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PODER LEGISLATIVO
CÂMARA MUNICIPAL DE MARI

Casa José Paulo de França

ATA DA 9* SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARI, EM 06 MAIO DE 2026.

Ata da 9a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Mari, referente ao Primeiro 
Período Legislativo do ano de dois mil e vinte seis (2026). Aos seis dias (06) do mês 
de maio do ano em curso, a hora regimental, no Plenário da Câmara Municipal de 
Mari, Casa José Paulo de França. Reuniu-se a Câmara sob a Presidência da 
Vereadora Djacyaara Maria Martiniano de Moura, Secretariado pelo Vereador Erivan 
de Souza Silva. Presente os senhores vereadores: Emanuelly de Melo Silva; Elenice 
da Silva; Diego Michel da Silva Oliveira; Kecymar Nathalli dos Santos Silva Pereira; 
Vânia Silva de Souza; Tânia Maria Oliveira Silva; Valeska Magalhães Maimoni 
Ferreira. Deixando de comparecer com justificativa Alisson José Cunha da Silva; José 
Ronaldo de Souza Cabral; Mediante a existência de número legal de Vereadores a 
Senhora Presidente declarou aberta a Sessão e convidou a Vereadora Kecymar para 
leitura de um trecho bíblico. Em seguida determinou a leitura da ata da sessão anterior, 
a qual foi lida e aprovada sem alteração. Dando prosseguimento a Sessão a Senhora 
Presidente determinou a leitura do Expediente: Constaram as seguintes matérias: 
Projeto Decreto Legislativo N° 001/26 Dispõe sobre a concessão de Moção de Pesar 
pelo falecimento do Sr. José Joaquim da Silva, “Zezinho do Evangelho”, e dá outras 
providências de autoria da Ver. Djacyaara; Projeto Decreto Legislativo N° 001/26 
outorga a policial Déborah Fernandes Barbosa, a medalha de honra ao mérito "patrono 
José Paulo de França” e dá outras providências; Projeto Decreto Legislativo N° 002/26 
outorga ao major da polícia militar da paraíba Aldair Jerônimo a medalha de honra 
ao mérito “patrono José Paulo de França” e dá outras providências; Projeto Decreto 
Legislativo N° 003/26 outorga a medalha de honra ao mérito “José Paulo de França” 
aos três filhos da nossa terra (Thainá Fernandes; Fábio Júnior; Andson Lisboa que 
passaram a integrar a polícia militar de Pernambuco e dá outras providências ambos 
de autoria da ver. Valeska; Req. N° 001/26 solicita a recuperação estrutural da estrada 
de acesso ao Assentamento Tiradentes, com a implantação de um sistema de 
drenagem rural composto por manilhamento (bueiros transversais), valetas de 
escoamento e caixas de retenção, visando solucionar de forma definitiva o acúmulo 
de água em período de chuvas, de autoria da ver. Tânia; Req. N° 004/26, Solicita ao 
Sr. Secretário Municipal de Saúde a adaptação do espaço físico no posto de saúde 
âncora da Comunidade de Lagoa do Félix, com a finalidade de disponibilizar um local 
adequado para permanência de um veículo (carro ou ambulância, com motorista 
disponível 24 horas por dia; Req. N° 005/26 solicita, por meio da Secretaria de 
Infraestrutura, que sejam adotadas medidas urgentes para solucionar o problema de 
alagamento em uma rua localizada ao lado da PB que liga o município de Mari e
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Guarabira, em frente ao loteamento Walter Martins; Req. N° 006/26 Solicita, bem como 
ao Secretário Municipal de Saúde e a Secretaria Municipal de transporte, 
disponibilização de transporte para atender moradores da zona rural que possuem 
consultas e exames previamente agendados pelo Sistema Único de Saúde (SUS) 
ambos de autoria da vereadora Vânia. Req. N° 004/26, Solicita Implantação do Serviço 
de Dispensação de Medicamentos nas unidades de Saúde da Zona Rural e 
Assentamentos; Req. N° 005/26 Solicita núcleo de atendimento educacional 
especializado, localizado na Escola Maria Anunciada Dias, passe a fazer parte da 
Secretaria de Saúde Municipal, considerando que o mesmo oferece serviços de 
atendimento em saúde; Req. N° 006/26, Solicita à pavimentação asfáltica entre a zona 
urbana e rural do município de Mari-PB, ambos do ver. Erivan. Req. N° 004/26, solicita, 
por meio da Secretaria de Educação, em parceria com a Secretaria de Meio Ambiente 
(ou órgão competente), a realização de campanhas educativas sobre o abandono de 
animais e a guarda responsável nas escolas da rede municipal de ensino. Req. N° 
005/26, Solicita, por meio das Secretarias competentes (Educação, Esporte e 
Assistência Social) a criação de programas de inclusão social e esportiva voltados para 
crianças com deficiência no município, ambos da ver. Emanuelly. Req. N° 002/26, 
solicita, bem como a Secretaria de Infraestrutura a Construção de um Parque Infantil 
Adaptado para Crianças Atípicas (Parque Inclusivo) de autoria da ver. Kecymar. Não 
havendo mais matérias para o expediente a senhora Presidente de acordo com a lista 
de oradores inscritos, facultou a palavra a vereadora Kecymar, apresentando seu 
requerimento solicitando um parque infantil para crianças atípicas, e em seguida 
parabenizou a todas as mães pelo dia das mães. Usou a palavra a ver. Valeska 
agradecendo a presença dos vereadores mirins; destacou a boa representação da 
Câmara Municipal em um evento em Brasília, mencionando os vereadores Ronaldo, 
Erivan, Djacyaara e Emanuelly. Em seguida se juntou a moção de pesar da ver. Djá 
pelo falecimento de Seu Zezinho; também apresentou suas proposituras relacionadas 
a honrarias da casa; encerrou sua fala contando com o apoio dos nobres vereadores. 
Usou a palavra a ver. Vânia; apresentando seus requerimentos; reforçando a 
preocupação com a dificuldade de locomoção enfrentadas pelos moradores da zona 
rural que precisam realizar atendimentos de saúde na cidade; em seguida elogiou o 
trabalho de Joyce Freitas, responsável pelo setor de regulação da Secretaria Municipal 
de Saúde. Usou a palavra a ver. Emanuelly, destacou a importância da qualificação e 
participação em cursos para o fortalecimento adquirido durante todo o período que a 
ver. Valeska esteve a frente da UVB; em seguida apresentou seus requerimentos onde
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trata da realização de campanhas educativas sobre abandono de animais e guarda 
responsável envolvendo escolas da rede municipal e particular; ressaltando a 
importância de abordar esse tema no ambiente escolar. Usou a palavra a vereadora 
Tânia; se solidarizando pelo falecimento do Sr. Zezinho da rádio onde tinha o mesmo 
como um Pai, em seguida apresentou seu requerimento solicitando que seja realizada 
a recuperação estrutural da estrada de acesso ao Assentamento Tiradentes, com a 
implantação de um sistema de drenagem rural. Usou a palavra o vereador Erivan; onde 
fez algumas reclamações da gestão municipal, e disse estar firme com a CPI junto 
com os demais vereadores que assinaram. Usou a palavra a vereadora Djacyaara; 
compartilhou sua ida junto com os nobres vereadores a Brasília, onde teve momentos 
importantes de partilha e aprendizado, buscando melhorias para nossa cidade. Deixou 
registrado que nos próximos dias irá promover uma audiência pública da causa animal 
junto com o Governo do Estado. Em seguida apresentou sua propositura, se 
solidarizando ao falecimento de seu Zezinho. Encerrou suas palavras parabenizando 
todas as mães pelo seu dia. Dando prosseguimento a Sessão a Senhora Presidente 
passou a Ordem do Dia: PDL N° 001/26 de autoria da ver. Djacyaara aprovado por 
unanimidade. PDL N° 001,002,003/26 ambos da ver. Valeska aprovados por 
unanimidade. Req. N° 001/26 de autoria da ver. Tânia aprovado por unanimidade. Req. 
N° 004/005/006/26, ambos da ver. Vânia aprovados por unanimidade. Req. N° 
004/005/006/26, ambos do ver. Erivan aprovados por unanimidade. Req. N° 
004,005/26, ambos da ver. Emanuelly aprovados por unanimidade. Req. N° 002/26, 
de autoria da ver. Kecymar aprovado por unanimidade. Não havendo mais nada a 
tratar a Senhora Presidente deu por encerrada a Sessão, e para constar, eu Erivan de 
Souza Silva 1o Secretário, mandei lavrara presente Ata, que depois de lida e aprovada, 
será assinada por mim e pela Presidente. Sala das Sessões da Câmara Municipal de 
Mari, em 06 de maio de 2026.




